В поселке Глушково состоялись спортивно-массовые мероприятия, посвященные Дню физкультурника. Районный праздник открыла заместитель Главы Глушковского района Т.А. Усова, она вручила награды спортсменам, которые в областных и всероссийских соревнованиях добились высоких результатов. Благодарностями главы района были также награждены граждане района, которые успешно сдали нормативы ГТО и представляли район в областных соревнованиях. 
В рамках Дня физкультурника в парке им.Фрунзе действовали пять спортивных площадок. 
На стадионе среди команд п.Глушково и с.Званное прошел турнир по футболу на кубок Главы района. Команда "Виктория" завоевала 1 место. 
В Турнире по волейболу участвовали 5 команд: п.Глушково, Сухиновский и Марковский сельсоветы, команда Кобыльской СОШ и сборная команда районного отдела образования. 
Рядом с волейбольной площадкой действовала зона армспорта. Состоялся также турнир по шахматам среди взрослых и детей. Все, кто показал наилучшие результаты были награждены медалями и дипломами. 
Молодежный клуб Глушковской СОШ "RUNA" организовали для детей спортивные эстафеты, игры и флешмоб. Для всех отдыхающих был показан концерт художественной самодеятельности, продолжением которой стала дискотека. 
Хорошая летняя погода, активные участники и хорошее настроение сделали праздник незабываемым!
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