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	1. Какие выборы планируется провести в единый день голосования                         8 сентября 2019 года в Курской области? 


Планируется провести выборы в органы государственной власти: 

· выборы Губернатора Курской области (руководителя Администрации Курской области), 
· дополнительные выборы депутата Курской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу №3;

 и выборы в органы местного самоуправления:

· дополнительные выборы депутата Курского городского Собрания шестого созыва по одномандатному округу №7; 

· выборы глав Беловского, Горшеченского, Мантуровского районов, поселка Коренево Кореневского района, 

· выборы составов депутатов Представительных Собраний                           10 муниципальных районов области: Беловского, Большесолдатского, Горшеченского, Дмитриевского, Конышевского, Курского, Мантуровского, Обоянского, Суджанского, Хомутовского;

· выборы депутатов Льговского Городского Совета депутатов;

· выборы Собрания депутатов города Обояни;
· выборы депутатов Собрания депутатов первого созыва вновь образованного Вышнереутчанского сельсовета Медвенского района;
· дополнительные выборы депутатов представительных органов районов и сельских поселений на отдельных территориях. 

Всего предстоит провести около 30 избирательных кампаний. По итогам голосования граждан предстоит распределить свыше 200 мандатов в органах государственной              и муниципальной власти. 

  
Информация об избирательных кампаниях размещается 
на официальном сайте Избирательной комиссии 
  
Курской области  kursk.izbirkom.ru
· под баннером «Единый день голосования 8 сентября 2019 года               в Курской области»  - документы, информационно-справочные, методические материалы

· в разделе «Выборы и референдумы»  - данные ГАС «Выборы»  после официального начала избирательных кампаний  о ходе выборов, сведения о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах, данные об активности избирателей в день выборов и предварительных итогах голосования.
	2. Кто и на основе каких законов организует и проводит выборы Губернатора Курской области? 


· Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон);
· Закон Курской области от 20 июня 2012 года №51-ЗКО «О выборах Губернатора Курской области (руководителя Администрации Курской области)» (далее - Закон «О выборах Губернатора»). 

Выборы организует Избирательная комиссия Курской области. Она регистрирует кандидатов и выполняет другие необходимые избирательные действия, организационно-технические мероприятия.

За проведение выборов в городах и районах области отвечают 35 территориальных избирательных комиссий и 1111 участковых избирательных комиссий. Кроме того, в местах временного пребывания граждан (больницах, санаториях, железнодорожном вокзале Курска) планируется образовать около 20 избирательных участков и столько же избирательных комиссий для того, чтобы предоставить избирателям право проголосовать там, где они находятся. 

Информация об избирательных комиссиях, их составах, адресах и 

телефонах размещается на официальном сайте Избирательной комиссии Курской области kursk.izbirkom.ru в разделе «Избирательные комиссии». 
	3. Кто вправе выдвигать кандидатов на выборах Губернатора Курской области? 


Кандидаты на должность Губернатора Курской области выдвигаются только политическими партиями и их региональными отделениями. Самовыдвижение законодательством не предусмотрено. При этом партии вправе выдвинуть кандидатом лицо, являющееся членом данной партии, либо лицо,                                не являющееся членом данной или иной политической партии. 

Решение о выдвижении кандидатов принимается политической партией тайным голосованием в соответствии с Федеральным законом от 11 июля 2001 года                N 95-ФЗ «О политических партиях» и уставом политической партии. Выдвижение кандидатов производится в течение 30 дней со дня официального опубликования в газете «Курская правда» постановления Курской областной Думы о назначении выборов. 
Кандидат считается выдвинутым, приобретает права и обязанности кандидата, предусмотренные законом, после того, как в Избирательную комиссию Курской области поступит заявление выдвинутого лица о согласии баллотироваться.  

	4. Что необходимо для регистрации кандидата на выборах Губернатора Курской области? 


Для регистрации кандидату нужно пройти так называемый «муниципальный фильтр». 

По действующему законодательству, в поддержку выдвижения кандидата необходимо собрать 6% подписей депутатов представительных органов муниципальных образований, численность которых установлена уставами муниципальных образований, и избранных на прямых выборах глав муниципальных образований. 
Также предусмотрено, что в установленные законом 6% подписей обязательно должны входить также 6% подписей депутатов и избранных на прямых выборах глав муниципальных районов и городских округов. 
Списки лиц, которые поставили свои подписи в листах поддержки кандидатов на выборах Губернатора Курской области, будут размещены на официальном сайте Избирательной комиссии Курской области kursk.izbirkom.ru.
	5. Кто может быть избран на должность Губернатора Курской области? 


Губернатором Курской области может быть избран гражданин Российской Федерации, обладающий в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом пассивным избирательным правом, достигший возраста 30 лет.

Избранным на должность Губернатора Курской области считается зарегистрированный кандидат, который получил более 50 % голосов избирателей, принявших участие в голосовании. 

	6. Как формируется избирательный фонд кандидата на выборах Губернатора Курской области? 


17 марта 2019 года вступили в силу изменения в Закон «О выборах Губернатора», в соответствии с которыми увеличен размер избирательного фонда кандидата на должность главы региона с 50 миллионов рублей до 90 миллионов рублей. 

Избирательный фонд кандидата формируется за счет собственных средств кандидата, за счет средств, выделенных кандидату выдвинувшим его избирательным объединением, а также добровольных пожертвований граждан и юридических лиц. 

В статье 42 Закона «О выборах Губернатора» установлен запрет на внесение пожертвований в избирательные фонды кандидатов органам государственной власти и местного самоуправления, государственным и муниципальным учреждениям, предприятиям, а также организациям, учрежденным государственными или муниципальными органами. 

Запрещено формировать избирательные фонды за счет средств иностранных граждан и юридических лиц, международных, благотворительных и религиозных организаций, анонимных жертвователей и юридических лиц, зарегистрированных менее чем за один год до дня голосования на выборах.
Избирательная комиссия Курской области размещает на официальном сайте kursk.izbirkom.ru. и направляет для публикации в СМИ:  
· копии первых финансовых отчетов кандидатов, представляемых ими вместе с документами для регистрации, 

· копии итоговых финансовых отчетов,               

· а также информацию о движении средств избирательных фондов кандидатов (с периодичностью раз в две недели). 
	7. Кто и на основе каких законов организует и проводит дополнительные выборы депутата Курской областной Думы по одномандатному избирательному округу №3? 


· Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон);

· Закон Курской области от 3 декабря 2009 года №106-ЗКО «Кодекс Курской области о выборах и референдумах» (далее – Кодекс о выборах и референдумах). 

Выборы организуют и проводят Избирательная комиссия Курской области, территориальная избирательная комиссия Центрального округа города Курска,                на которую возлагаются полномочия окружной комиссии (прием документов, регистрация кандидатов и другие избирательные действия, организационно-технические мероприятия). 

Контакты ТИК Центрального округа города Курска: 
305001, Курская область, город Курск, Центральный округ, улица Александра Невского, дом 5
Телефон: 8 (4712) 70-23-05, 8 (4712) 70-22-75

Факс: 8 (4712) 70-23-05

Адрес электронной почты: tik_caokursk@mail.ru

Председатель комиссии  - Сергей Викторович Кисляк
Голосование будут проводить участковые избирательные комиссии. Несколько избирательных участков планируется организовать в местах временного пребывания граждан.   

	8. Где находится одномандатный избирательный округ №3,                          в котором избирается депутат Курской областной Думы? 


Границы избирательных округов определены Постановлением Курской  областной Думы от 16 декабря 2015 года «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Курской областной Думы». Документ размещен на официальном сайте Курской областной Думы kurskduma.ru в разделе «Структура Думы/Избирательные округа»
Границы одномандатного избирательного округа №3:

Площадь Заречная.

Проспекты: Дружбы (нечетная сторона дома с № 1 по № 9, четная сторона дома №№ 2, 4, 6, 10, 12, 16, 18); Энтузиастов (дома №№ 3, 5).

Улицы: Ахтырская; Блинова; Бурцевка; Ватутина; Верхняя Казацкая (нечетная сторона с № 135 по № 303, четная сторона с № 154 по № 288); Верхняя Луговая (нечетная сторона с № 165 по № 369, четная сторона с № 156 по № 398); Веспремская; Гоголя; Димитрова (нечетная сторона с № 23 до конца улицы, четная сторона с № 10 до конца улицы); Заречная; Золотая; Карла Маркса (четная сторона с № 4 по № 14, с № 66 по № 68, нечетная сторона с № 3 по № 25б); Коммунистическая; Косиновская; Красный Октябрь; Кузнечная; Ленина (нечетная сторона с № 61 до конца улицы, четная сторона с № 2 до конца улицы, кроме дома № 8); Л.Толстого; Лобановка; Ломакина; Лысая Гора; Масловка; Межевая; Мирная; Нижняя Казацкая (нечетная сторона с № 1 по № 177, четная сторона с № 2 по № 190); Новая Бурцевка; Новая Заречная; Новая Масловка; Орловская (дома с № 1 по № 16); 1-я, 2-я, 3-я Офицерские; Павлова; Павлуновского (нечетная сторона с № 203 по № 245, четная сторона с № 190 по № 238); Перекальского; Планерная; Почтовая (нечетная сторона с № 1 по № 11, четная сторона с № 2 по № 10); Проезжая; Пучковка (дом № 82); 1-я, 2-я, 3-я Пушкарные; Радищева (нечетная сторона с № 33 до конца улицы, четная сторона с № 36 до конца улицы); Разина; Садовая; Свободная; Семеновская (нечетная сторона с № 41 до конца улицы, четная сторона с № 44 до конца улицы); Скорятина (нечетная сторона с № 211 до конца улицы, четная сторона с № 206 до конца улицы); Сторожевая; Студенческая (дома №№ 3, 5); Сыромятникова; Трудовая; Тускарная; 50 лет Октября (нечетная сторона с № 165 по № 169, четная сторона дома с № 104 по № 114); Халтурина; Челюскинцев; Чулкова Гора; Школьная (четная сторона с № 2 по № 42, нечетная сторона с № 1а по № 13); Ямская.

Переулки: Ахтырский; Блинова; Бурцевский; 1-й, 2-й, 3-й, 4-й, 5-й, 6-й, 7-й Бурцевские; Гоголя; Денисовский; 1-й, 2-й, 3-й Заречные; Золотой; 1-й, 2-й, 3-й, 4-й Косиновские; Летный; 1-й, 2-й Летные; Л.Толстого; Малый Пушкарный; Межевой; Ново-Ахтырский; Офицерский (1-й Офицерский); 2-й Офицерский; 1-й, 2-й, 3-й, 4-й, 5-й, 6-й Планерные; 1-й, 2-й, 3-й Проезжие; Пушкарный; 1-й Пушкарный; Тихий; 1-й, 2-й, 3-й, 4-й, 5-й Трудовые; Школьный; Южный.

Проезды: Бурцевский, 1-й, 2-й Заречные; Золотой; Масловский; Мирный; Московский.

Тупики: Ахтырский; Семеновский.
	9. Кто вправе выдвигать кандидатов на дополнительных выборах депутата Курской областной Думы по одномандатному избирательному округу №3? 


Участвовать в выборах вправе как кандидаты от политических партий, так 

и кандидаты в порядке самовыдвижения. 
Кандидатом в депутаты Курской областной Думы  может быть выдвинут гражданин Российской Федерации, обладающий пассивным избирательным правом, который достиг или  достигнет  на день голосования возраста 21 год.

Выдвижение кандидатов производится в течение 30 дней со дня, следующего за днем официального опубликования решения о назначении выборов.

	10.  Что необходимо для регистрации кандидата на дополнительных выборах депутата Курской областной Думы по одномандатному избирательному округу №3? 


Право не собирать подписи в поддержку выдвижения кандидатов, списков кандидатов сохраняется за теми политическими партиями, списки кандидатов которых были допущены к распределению мандатов или набрали более 3% голосов избирателей по результатам выборов депутатов  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и Курской областной Думы. Таким правом на данных выборах обладают четыре политические партии : 

1.
Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

2.
Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

3.
Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России

4.
Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
Кандидатам иных избирательных объединений, а также кандидатам в порядке самовыдвижения  для регистрации необходимо  собрать 3% подписей избирателей от числа избирателей, зарегистрированных на территории одномандатного избирательного округа. 

	11.  Кто и на основе каких законов организует и проводит выборы                     в органы местного самоуправления? 


· Федеральный закон от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон);

· Закон Курской области от 3 декабря 2009 года №106-ЗКО «Кодекс Курской области о выборах и референдумах» (далее – Кодекс о выборах и референдумах). 

Выборы организуют и проводят территориальные и муниципальные избирательные комиссии (прием документов о выдвижении, регистрация кандидатов, иные необходимые избирательные действия), а также свыше 350 участковых избирательных комиссий. 

На официальных сайтах администраций районов и городов Курской области mun.rkursk.ru созданы подразделы «Территориальная избирательная комиссия информирует», где размещаются документы, информационно-справочные материалы территориальных избирательных комиссий. 

Дополнительные выборы депутата Курского городского Собрания по одномандатному округу №7 организуют и проводят Избирательная комиссия города Курска,  территориальная избирательная комиссия Центрального округа города Курска, на которую возлагаются  полномочия соответствующей окружной комиссии, а также более 10 участковых избирательных комиссий. 
Контакты Избирательной комиссии города Курска: 

305000, Курская область, город Курск, улица Ленина, д. 1, 1 этаж, кабинет 115
Телефоны (4712) 55-47-26, 55-47-05, 55-48-54
Председатель комиссии  - Рукин Александр Николаевич. 

	12.  Где находится одномандатный избирательный округ №7, в котором избирается депутат Курского городского Собрания? 


Границы избирательных округов определены решением Курского городского Собрания от 21 марта 2017 года №344-5-ОС «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Курского городского Собрания».
Границы одномандатного избирательного округа №7 ‒ часть территории Центрального округа города Курска:

Площадь Красная.

Улицы: Александра Невского; Белинского (нечетная сторона с N 1 по N 25, четная сторона с N 2 по N 28); Бойцов 9-й Дивизии (нечетная сторона с N 1 по N 109, четная сторона с N 2 по N 106); Большевиков (нечетная сторона с N 1 по N 41, четная сторона с N 2 по N 26); Бочарова (нечетная сторона с N 3 по N 39, четная сторона с N 2 по N 46); Ватутина (нечетная сторона с N 31 до конца улицы, четная сторона с N 34 до конца улицы); Верхняя Казацкая (нечетная сторона с N 1 по N 133, четная сторона с N 2 по N 152); Верхняя Луговая (нечетная сторона с N 1 по N 163, четная сторона с N 2 по N 154); Гайдара (нечетная сторона с N 1 по N 25, четная сторона с N 2 по N 28); Гоголя (нечетная сторона с N 53 до конца улицы, четная сторона с N 48 до конца улицы); Гостинная; Дзержинского (нечетная сторона с N 1 по N 91, четная сторона с N 2 по N 90); Димитрова (нечетная сторона с N 1 по N 35, с N 81 до конца улицы, четная сторона с N 2 по N 48, с N 84 до конца улицы); Добролюбова; Дружининская (нечетная сторона с N 1 по N 39, четная сторона с N 2 по N 28); Ендовищенская; Золотая; Карла Либкнехта; Коммунистическая; Котова Гора; Красной Армии; Красная Линия; Красный Октябрь (четная сторона); Кузнечная; Береговая (Куровая-Береговая); Ленина (четная сторона с N 2 по N 58, кроме дома N 8); Лобановка; Ломоносова (дома NN 3, 4); Луначарского; Марата (нечетная сторона с N 13 до конца улицы, четная сторона с N 10 до конца улицы); Межевая; Мичурина; Нижний План; Новая Казацкая (нечетная сторона с N 1 по N 21, четная сторона с N 2 по N 24); Новая Луговая; Новая Узенькая; Овечкина (нечетная сторона с N 1 по N 43, четная сторона с N 2 по N 52); Павлуновского (нечетная сторона с N 103 по N 151, четная сторона с N 80 по N 142); Пионеров (нечетная сторона с N 1 по N 77, четная сторона с N 2 по N 68); Почтовая; 1-я Пушкарная (дома с N 1 по N 42, N 44); Радищева (дом N 33, четная сторона с N 36 по N 42); Разина; Рассыльная (нечетная сторона с N 1 по N 39а, четная сторона с N 2 по N 64а); Садовая (нечетная сторона с N 31 до конца улицы, четная сторона с N 42 до конца улицы); Свободная; Семеновская; Скорятина (нечетная сторона с N 1 по N 177, четная сторона с N 2 по N 168); Советская (нечетная сторона с N 3 по N 27, четная сторона с N 2 по N 36); Сонина; Сосновская; Сторожевая; Софьи Перовской; Средняя Луговая; Суворовская (нечетная сторона с N 1 по N 47, четная сторона с N 2 по N 36); Тополиная; Урицкого, 1-я Фатежская (нечетная сторона с N 37 до конца улицы, четная сторона с N 42 до конца улицы); Феодосия Печерского; Халтурина; Чумаковская (нечетная сторона с N 1 по N 41, четная сторона с N 2 по N 44); Щемиловка (нечетная сторона с N 1 по N 55, четная сторона с N 2 по N 54); Щепкина (дома NN 2, 2а, 3); 50 лет Октября (нечетная сторона с N 107 по N 143б, четная сторона с N 56 по N 92).

Переулки: Банный; Верхнеказацкий; Верхний Гостинный; Верхний Луговой; Воротний; 3-й Воротний; Выгонный; 2-й Запольный (нечетная сторона с N 1 по N 25, четная сторона с N 2 по N 24); 3-й Запольный; Золотой; Межевой; Михайловский; Нижний Гостинный; Новоузенький; 1-й, 2-й, 3-й, 4-й Ново-Казацкие; Сороковой; Узенький; Учрежденческий; Южный.

Проезды: Золотой; Малый Луговой; Сороковой; Суворовский; Узенький.

Тупик Выгонный; Семеновский.

	13. Каковы основные условия участия в выборах в органы местного самоуправления? 


Выдвижение кандидатов начинается со дня, следующего за днем официального опубликования решения о назначении выборов, и составляет 20 дней. 
Претендовать на должности глав и вакантные мандаты депутатов могут как кандидаты от избирательных объединений, так и кандидаты в  порядке самовыдвижения. 
При этом представители четырех политических партий освобождены от сбора подписей избирателей в поддержку своего выдвижения  – Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России, Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. 

Кандидатам от иных избирательных объединений  и в порядке самовыдвижения необходимо собрать подписи избирателей. Количество подписей, необходимое для прохождения регистрации, составляет 0,5% от числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего избирательного округа

Кандидатом на должность главы муниципального образования может быть выдвинут гражданин Российской Федерации, обладающий пассивным избирательным правом, который достиг или  достигнет  на день голосования возраста 21 год, а кандидатом в депутаты  представительного органа  - гражданин, который достиг или достигнет  возраста 18 лет. 

	14.  Выборы депутатов представительных органов муниципальных образований нередко проходят по многомандатным избирательным округам. В чем их особенность и зачем эту нужно? 


Избирательные округа по выборам депутатов представительных органов бывают одномандатные и многомандатные. 

Одномандатным является округ, в котором избирается один депутат, незави​симо от числа кандидатов, претендующих на единственный депутатский мандат.
В многомандатном избирательном округе одновременно избирается несколько депутатов. При этом число выдвинутых кандидатов равно или превышает число распределяемых депутатских мест, а избиратель за ка​ждого из избираемых депутатов голосует персонально.

К примеру, на выборах депутатов Представительного Собрания Беловского района образованы три пятимандатных избирательных округа. В день голосования избиратель, проживающий на территории  одного из округов, получает бюллетень,              в котором перечислены все кандидаты в депутаты этого округа. 

При этом избиратель вправе проголосовать сразу за пять кандидатов  - по числу замещаемых мандатов в данном округе. Голосование становится рейтинговым, избранными считаются  пять кандидатов, набравшие наибольшее количество голосов. Недействительным признается бюллетень, если в нем вообще нет отметок или их больше пяти. 

Одно из преимуществ проведения голосования по многомандатным округам - существенно уменьшается необходимое количество кандидатов для того, чтобы выборы состоялись. Сокращается вероятность проведения дополнительных выборов в случае досрочного прекращения полномочий депутата. Представлять интересы избирателей многомандатного округа будут действующие депутаты. 
	15.  Когда начинается и когда завершается самый активный этап избирательных кампаний  ‒ агитационный период? 


Агитационный период начинается со дня выдвижения кандидата и прекращается в ноль часов 7 сентября 2019 года. 
Агитационный период в средствах массовой информации начинается с 10 августа 2019 года и завершается в ноль часов 7 сентября 2019 года. 

Предвыборная агитация может проводиться на каналах организаций телерадиовещания, в периодических печатных изданиях и сетевых изданиях. Кандидаты вправе проводить агитационные публичные мероприятия, встречи, собрания  с избирателями, а также распространять аудиовизуальные, печатные агитационные материалы, в том числе в сети Интернет, предварительно уведомив об этом соответствующие избирательные комиссии. 
Органы местного самоуправления по предложению Избирательной комиссии Курской области не позднее 8 августа 2019 года обязаны выделить специальные места для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка.
При этом печатные агитационные материалы – листовки, плакаты -  могут размещаться в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах только                   с согласия и на условиях собственников, владельцев указанных объектов.
	16.   Проект «Мобильный избиратель»: как проголосовать по месту нахождения на выборах Губернатора Курской области? 


Впервые на выборах Губернатора Курской области у избирателей появилась возможность проголосовать по месту нахождения. Это означает, что любой избиратель, где бы он ни находился на территории региона, сможет проголосовать на удобном для него избирательном участке  8 сентября вне зависимости от места своей регистрации.

Это новшество адресовано в первую очередь людям, которые зарегистрированы в одном месте, а живут в другом. Преимуществами нового порядка также смогут воспользоваться командированные, отдыхающие, дачники, студенты, которые учатся вдали от дома. 

· Что нужно сделать? 
Заранее подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения.  Это можно сделать лично или онлайн: 

· с 24 июля по 4 сентября
 - в любой территориальной избирательной комиссии, 
 - через МФЦ, 
 - через портал «Госуслуги»
· с 28 августа по 4 сентября

      - в любой участковой избирательной комиссии. 

· Как быть, если избиратель не успел подать заявление в эти сроки? 
В таком случае он может оформить специальное заявление, начиная с 5 сентября и до 14.00 часов 7 сентября. Но только лично, в участковой избирательной комиссии по месту регистрации. 
Специальное заявление остается у избирателя  и в день голосования изымается на избирательном участке. Оно снабжено несколькими степенями защиты, включая специальный знак (марку). 
· Как найти удобный избирательный участок? 

Удобный избирательный участок можно будет найти на сайте ЦИК России cikrf.ru с помощью специального сервиса «Найди свой избирательный участок»  или с помощью интерактивной карты. Нужные адреса подскажут операторы «горячей линии» ЦИК России и Избирательной комиссии Курской области, а также члены избирательных комиссий, в которых подаются заявления. 
· Как работает механизм «Мобильный избиратель»? 
Любой гражданин Российской Федерации включен  в список избирателей на избирательном участке  по месту регистрации. Чтобы проголосовать там,  не нужно предпринимать никаких действий: достаточно прийти на свой участок в день голосования с паспортом. Однако можно заявить о своем желании голосовать на другом участке. В этом случае избирателя исключат из списка по месту регистрации и включат в другой список – по месту нахождения.

По мере приема заявлений все сведения  об избирателях, изъявивших желание голосовать  по месту нахождения, вводятся в систему ГАС «Выборы». Система автономна и потому недоступна для хакерских атак. Накануне голосования в каждую УИК из вышестоящей ТИК поступают сформированные  ГАС «Выборы» Реестр избирателей, подлежащих исключению из списка избирателей, и дополнительные вкладные листы со сведениями об избирателях, включенных в список на основании заявлений.

· Каков порядок действий в день голосования? 

Перед открытием избирательного участка председатель участковой избирательной комиссии объявляет количество избирателей, исключенных  из списка на этом участке, и количество избирателей, включенных в него, в том числе в связи с подачей заявления о голосовании по месту нахождения. 
Избиратель со специальным заявлением включается в дополнительный список, его заявление изымается, отрывная часть марки вклеивается в список,  и избиратель получает возможность голосовать. 
Член УИК, включивший избирателя в список  на основании специального заявления, объявляет  об этом присутствующим в помещении  для голосования, в том числе наблюдателям и журналистам. Число избирателей, включенных в список избирателей на основании специальных заявлений, оглашается при подсчете голосов участковой избирательной комиссией до подписания протокола об итогах голосования.

Избиратель имеет право подать заявление только один раз. Если гражданин подал несколько заявлений, действительным считается только первое. Остальные, более поздние заявления не учитываются.

· Можно ли подать заявление, но проголосовать по месту регистрации, если обстоятельства изменились? 
Да, можно. Но придется подождать на участке:  члены УИК должны будут убедиться, что избиратель еще не проголосовал в другом месте.
· Как быть, если человек по уважительной причине не может дойти до избирательной комиссии или МФЦ, чтобы подать заявление? 

Следует устно или письменно сообщить о своем намерении проголосовать по месту нахождения в ближайшую территориальную или участковую избирательную комиссию или же попросите об этом кого-либо из близких, либо соцработника. Члены УИК приедут к избирателю на дом, чтобы он мог заполнить заявление. Тогда же избиратель сможете  сообщить о своем намерении голосовать вне помещения для голосования. И тогда  в день голосования его посетят представители избирательной комиссии с переносным ящиком  для голосования.

· Что грозит человеку, решившему проголосовать более одного раза в ходе одного и того же голосования?

В соответствии со статьей 5.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях получение в избирательной комиссии бюллетеня с целью проголосовать более одного раза в ходе одного и того же голосования влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей. 

· Что грозит организаторам нарушений? 
Максимальное наказание за организацию незаконных выдачи и получения избирательных бюллетеней – лишение свободы на срок до пяти лет (ст. 142.2 УК РФ).

	16.  Как проголосовать в Москве  на выборах Губернатора                        Курской области?


В единый день голосования 8 сентября 2019 года будет проводиться эксперимент, который позволит гражданам из регионов, где проходят губернаторские выборы и дополнительные выборы депутатов Государственной Думы, проголосовать, находясь за пределами региона – в Москве. Голосование планируется организовать на 30 цифровых участках столицы. 

При этом будет задействован механизм «Мобильный избиратель».  Гражданин по личному заявлению включается в список избирателей цифрового участка и исключается из списка избирателей по месту жительства. 

Все голоса курян, принявших участие в выборах главы региона на 30 московских участках, направят в Избирательную комиссию Курской области с помощью системы ГАС «Выборы» для определения результатов выборов.

Как проголосовать на цифровом избирательном участке в Москве? 

· Не ранее 24 июля и не позднее 4 сентября 2019 года подать соответствующее заявление о включении в список избирателей на цифровом участке через портал «Госуслуги». 

· Прийти на выбранный цифровой участок, предъявить паспорт и получить магнитный носитель со штрих-кодом. 

· Вставить штрих-код в комплекс для электронного голосования. На экране появится соответствующий бюллетень. 
· Проголосовать! 
	17.  Может ли избиратель проголосовать на выборах Губернатора Курской области 8 сентября 2019 года, если у него отсутствует постоянная регистрация по месту жительства, а есть только временная? 


Граждане, не имеющие регистрации по месту жительства, но зарегистрированные временно по месту пребывания не менее чем за три месяца до дня голосования            (то есть не позднее 7 июня 2019 года), могут быть включены в списки избирателей в рамках механизма «Мобильный избиратель» - то есть по личным заявлениям, поданным в территориальные, участковые избирательные комиссии, через МФЦ или портал «Госуслуги». 

	18.  Где могут проголосовать на выборах Губернатора Курской области студенты-очники, которые зарегистрированы по месту пребывания                     в общежитии? 


Согласно изменениям избирательного законодательства, избиратели-студенты, которые обучаются по очной форме обучения и зарегистрированы по месту пребывания в общежитии, не будут включаться в список избирателей по месту обучения. Им предоставлено право проголосовать либо по месту нахождения на любом избирательном участке (механизм «Мобильный избиратель»), либо по месту жительства. 

	19.  Будет ли работать механизм «Мобильный избиратель» на дополнительных выборах депутата Курской областной Думы и на выборах в органы местного самоуправления? 


Механизм «Мобильный избиратель» на данных выборах задействован                        не будет. Граждане, которые по уважительным причинам не смогут проголосовать 8 сентября на своих избирательных участках, могут воспользоваться правом проголосовать досрочно. Оно будет организовано: 
· с 28 августа  по 3 сентября  ‒ в территориальных избирательных комиссиях, 

· с 4 сентября до 16.00 часов  7 сентября ‒ в участковых избирательных комиссиях. 

Статья 65 Федерального закона определила основания, по которым избиратель вправе проголосовать досрочно:

- отпуск,

- командировка,

- режим трудовой и учебной деятельности,

       
     - выполнение государственных и общественных обязанностей,

       
     - состояние здоровья,

        
     - иные уважительные причины.
Избиратель, голосующий досрочно, лично подает в соответствующую комиссию заявление, в котором указывает причину досрочного голосования, фамилию, имя и отчество, адрес места жительства, желательно указать номер телефона. 
Избирательная комиссия должна убедиться в уважительности причины. Закон дает комиссии одни сутки для принятия решения об удовлетворении заявления либо в отказе предоставления возможности досрочного голосования, если причина, указанная в заявлении, будет признана неуважительной.
	20.  Как проверить, уточнить сведения о себе в списках избирателей ‒ 

к примеру, если избиратель недавно переехал на новое место жительства? 


С 28 августа и до дня голосования жители Курской области вправе обратиться в свои участковые избирательные комиссии по месту своей регистрации  для того, чтобы проверить, включены ли они в списки избирателей, сверить или уточнить сведения о себе. 

Если гражданин не обнаружил себя в списке избирателей по месту регистрации, то он вправе обратиться в УИК с заявлением о включении его в список избирателей, а также сообщить о любой ошибке или неточности в сведениях о нем, внесенных в список избирателей. 

В течение 24 часов, а в день голосования 8 сентября – в течение двух часов с момента обращения (но не позднее 20.00 часов) участковая избирательная комиссия обязана проверить сообщенные заявителем сведения, представленные документы и либо устранить ошибку или неточность, либо принять решение об отклонении заявления с указанием причин такого отклонения, вручив заверенную копию этого решения заявителю. 


Проверить данные о себе можно также с помощью сервиса «Найди себя в списке избирателей» на официальных сайтах ЦИК России или Избирательной комиссии Курской области.  
	21.  Как подать заявление о голосовании вне помещения для голосования, на дому, если избиратель по уважительной причине не может прийти на избирательный участок? 


Для голосования на дому нужно подать в участковую избирательную комиссию  заявление или устное обращение, в том числе переданное при содействии других лиц. Это необходимо сделать в период с 28 августа и до 14.00 часов 8 сентября
В заявлении или обращении нужно указать уважительную причину, связанную с инвалидностью или болезнью, по которой избиратель не можете прибыть на избирательный участок. Оно должно содержать  фамилию, имя и отчество, адрес места жительства, желательно указать номер телефона избирателя. 
В день голосования члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса вместе с наблюдателями выезжают на дом к избирателю. При себе у них будет опечатанный переносной ящик для голосования, необходимое количество бюллетеней для голосования, специальный бланк заявления  избирателя о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования.  

Члены избирательной комиссии могут предоставить возможность проголосовать только тому избирателю, который заранее подал заявление или сообщение в избирательную комиссию и внесен в реестр избирателей для «надомного» голосования. Иным избирателям, не заявившим своевременно в избирательную комиссию о желании голосовать на дому, избирательные бюллетени не выдаются. 

Если избиратель не может самостоятельно расписаться в получении  избирательного бюллетеня или заполнить избирательный бюллетень, он может воспользоваться помощью другого избирателя (члена семьи или соседей). 
· Как быть, если избиратель, подав заявление о своем желании проголосовать вне помещения для голосования, придет на избирательный участок после выезда к нему членов участковой избирательной комиссии? 
Он сможет проголосовать только после возвращения членов комиссии  в помещение для голосования. Такая мера необходима для того, чтобы исключить случаи повторного получения избирательных бюллетеней.

	22.  Как стать членом участковой избирательной комиссии, чтобы поработать на выборах? 


Действующие составы участковых избирательных комиссий были сформированы в 2018 году на срок полномочий пять лет. Проводить выборы будут около 10 тысяч членов УИК – представители политических партий, общественных объединений, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, представительных органов муниципальных образований. 

Назначение новых членов в УИК возможно только из кадрового резерва участковых комиссий. Во время избирательных кампаний, во второй декаде июля 2019 года, будет объявлен сбор предложений по кандидатурам для того, чтобы пополнить кадровый резерв. Направлять предложения нужно в территориальные избирательные комиссии. 

Предлагать кандидатуры для работы в участковых избирательных комиссиях могут политические партии, общественные объединения, собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы, представительные органы муниципальных образований.

Информация о сборе предложений для дополнительного зачисления в кадровый резерв участковых комиссий и формы документов будет размещаться на официальном сайте Избирательной комиссии Курской области kursk.izbirkom.ru в разделе «Формирование участковых избирательных комиссий».
	23.  Кто вправе работать на выборах в качестве наблюдателей? 


Наблюдателей на избирательные участки направляют кандидаты, политические партии, которые участвуют в выборах. Теперь на выборах в органы государственной власти и местного самоуправления на избирательных участках региона могут работать и независимые наблюдатели от Общественных палат Российской Федерации и Курской области. Это волонтеры, которые ведут общественный контроль на выборах. 
Наблюдатели следят за правильностью действий участковых комиссий, за тем, как проходит голосование и подсчет голосов. Знающие свое дело наблюдатели помогают защитить чистоту выборов от неправомерных вмешательств. 

	24. Как будет применяться технология QR-кодирования итоговых протоколов участковых избирательных комиссий? 


На предстоящих выборах 8 сентября вновь планируется применение машиночитаемого кода (QR-кода) на итоговых протоколах всех участковых избирательных комиссий.  Эта технология хорошо зарекомендовала себя во время предыдущих избирательных кампаний,  позволила оперативно, без ошибок сформировать протоколы УИК на участках и в ускоренном режиме ввести их в систему ГАС «Выборы» в территориальных избиркомах.   

Машиночитаемый код на протоколе участковой избирательной комиссии  об итогах голосования содержит информацию, указанную в протоколе УИК.
· Как изготавливается «кодированный» протокол? 

Для изготовления итогового протокола УИК с QR-кодом используются компьютер (ноутбук), на котором установлено специальное программное обеспечение, и принтер.
В специальную программу последовательно вносятся данные, получаемые в результате подсчета голосов избирателей в порядке,  который установлен законом.

Затем протокол распечатывается на принтере. При этом документ, в котором не выполняются контрольные и иные соотношения или не заполнены строки, невозможно отправить на печать.
Экземпляр протокола УИК об итогах голосования с машиночитаемым кодом приобретает юридическую силу после его подписания всеми присутствующими членами УИК с правом решающего голоса, проставления печати участковой комиссии, даты и времени его подписания. 
За функционирование специального программного обеспечения  участковой комиссии отвечает оператор – член участковой комиссии с правом решающего голоса. Операторы проходят обучение по использованию специального программного обеспечения.

Изготовление итоговых протоколов УИК с QR-кодом проходит в присутствии наблюдателей, представителей СМИ и иных лиц, которые вправе присутствовать на избирательных участках. 
	25. Где будут применяться комплексы обработки избирательных бюллетеней? 


Планируется использовать 110 КОИБ-2017 на избирательных участках города Курска.  «Электронные урны» прошли техническую проверку и готовы к применению.
Эта техника позволяет быстро и точно подсчитать голоса избирателей, отданные за кандидатов, а затем  сформировать и распечатать протокол об итогах голосования на избирательном участке уже  с QR-кодом. 
Когда избиратель отпускает бюллетень в КОИБ, происходит сканирование избирательного документа. Данные о сканировании сохраняются в памяти устройства. После завершения процедуры голосования формируется итоговый протокол без ручного пересчета бюллетеней. 
Важно, что сканирующее устройство одновременно принимает только один бюллетень. Это исключает любые манипуляции. При попытке, к примеру,  вброса бюллетеней КОИБ  сразу же даст красный сигнал и прервет выполнение операции.
	26. Как найти свой избирательный участок? 


· с помощью сервисов «Найди свой избирательный участок» или «Найди себя в списке избирателе» на официальном сайте ЦИК России cikrf.ru

· с помощью интерактивной карты, которая будет размещаться на официальном сайте ЦИК России cikrf.ru
· c помощью операторов «горячих линий», которые будут работать в ЦИК России и Избирательной комиссии Курской области
	27. Куда сообщить о нарушениях избирательного законодательства? 


Обращения о нарушениях избирательного законодательства можно направить                  в Избирательную комиссию Курской области 

· в письменном или электронном виде, 

· изложить во время личного приема членам Избирательной комиссии Курской области, 

· а также сообщить о них по телефонам «горячей линии» (4712) 51-30-92, 51-16-76, 70-16-27. 


Подробная информация содержится на официальном сайте Избирательной комиссии Курской области kursk.izbirkom.ru в разделе «Обращения о нарушениях избирательного законодательства» 

КОНТАКТЫ
Почтовый адрес Избирательной комиссии Курской области: 

305001  г. Курск, ул. А.Невского, д.7

Официальный сайт Избирательной комиссии Курской области: 

kursk.izbirkom.ru
Электронная почта Избирательной комиссии Курской области:
46ikkо@mail.ru
«Горячая линия» в Избирательной комиссии Курской области: 

+7( 4712) 51-30-92, 51-16-76, 70-16-27 

Пресс-служба Избирательной комиссии Курской области: 

+7 (4712) 511-676 

Учебный  центр избирательной комиссии кУрской области 


по обучению кадров избирательных комиссий 


и других участников избирательного (референдумного) процесса





курск 2019











ВЫБОРЫ-2019 


                                 в курской области 


в вопросах и ответах
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