Работа Совета отцов в Глушковском районе
Современная ситуация в стране требует от семьи проявления активной жизненной позиции. В этой ситуации создание общественных родительских организаций, которые будут постоянным социальным партнером в вопросах успешной социализации, реабилитации, психолого-педагогической поддержки несовершеннолетних – важное условие для полноценного осуществления процесса воспитания детей. Создание и вовлечение Совета Отцов в индивидуальную работу с трудными подростками позволяет по-новому, «по-мужски» оценить современные подходы к воспитанию детей. Массовый охват родителей одинаковыми формами работы малоэффективен, здесь нужен личностный подход. Знание особенностей тех или иных семей дает возможность прогнозировать возникновение определенных проблем, которые необходимо решать вместе. Чаще всего источником проблем являются издержки семейного воспитания: отчуждение родителей и детей, формальное отношение родителей к сложностям становления ребенка и своим родительским обязанностям, порой отсутствие свободного времени, занятость родителей, откладывание важных разговоров с детьми на «потом», перекладывание проблем с ребенком на школу. На фоне всего этого увеличилось количество правонарушений среди подростков. Именно эти проблемы и послужили основной причиной организации Совета Отцов. 

При создании Совета была поставлена основная цель: поиск новых путей взаимодействия как с органами системы профилактики, так и с различными социальными институтами, ответственными за воспитание детей и молодежи, а в первую очередь — с семьей. 
Основными направлениями деятельности Совета отцов являются:
· профилактика правонарушений среди подростков;
· пропаганда здорового образа жизни;
· военно-патриотическое воспитание;
· участие в организации досуга детей в каникулы и во внеурочное время; помощь в организации и активное участие в различных воспитательных мероприятиях.
Совет отцов как новая форма сотрудничества родителей и школы. Со временем работа Совета отцов показала, что данная форма сотрудничества благоприятно сказывается на воспитании подростков, но ее необходимо совершенствовать. Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» № 120-ФЗ, Постановление правительства РФ от 27 ноября 2000 года № 896 выделяет следующие группы несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию: дети, испытавшие угрозу жизни и здоровью; дети, оставшиеся без попечения родителей; сироты; безнадзорные и беспризорные; дети, находящиеся в социально-опасном положении. Реализуя данный закон, в школах необходимо создать структурное общественное управление – Совет отцов.
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