Уважаемые родители!
Обращаем Ваше внимание на одну из важнейших тем сегодняшнего дня, как управление транспортными средствами несовершеннолетними. В летний  период мотоциклы, мопеды, скутеры и прочие средства не теряют своей актуальности. 
Садясь за руль мопеда или скутера юные участники дорожного движения не задумываются о своей безопасности. Не думают о ней и их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и необходимость наличия водительского удостоверения, а также навыков управления транспортным средством. Использование шлемов при езде на мопедах родители тоже упускают из виду. 
     За истекший период 2021 г. на заседаниях КДН и ЗП Глушковского района было рассмотрено 9 протоколов в отношении несовершеннолетних по ч.1 ст.12.7 КоАП РФ, а именно управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством.
ПОМНИТЕ!
На скутере и мопеде имеют право ездить лица, достигшие 16 лет, получившие водительское удостоверение категории «А1»  и категории «М».
Езда на мотоцикле требует наличия водительского удостоверения категории «А» и страховки. Ездить на мотоцикле можно только при достижении 18-летнего возраста.
[bookmark: dst4266][bookmark: dst100951][bookmark: dst103623][bookmark: dst467][bookmark: dst1078]    Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды), влечет наложение административного штрафа в размере от 5 000 до 15 000 рублей (часть 1 статья 12.7 КоАП РФ).
Административной ответственности подлежат лица, достигшие 16 лет на момент совершения правонарушения. При отсутствии или недостаточности собственных средств у несовершеннолетнего, штраф оплачивается его родителями.
При причинении ребенком, управляющим мопедом, вреда гражданам либо их имуществу, родители наряду с несовершеннолетним будут нести гражданско-правовую ответственность (возмещать ущерб).
Кроме того, родители, допустившие управление мопедом ребенком, не имеющим водительского удостоверения, могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей.
Уважаемые родители! Отнеситесь с ответственностью к приобретению для Вашего ребенка скутера или мопеда! Такие транспортные средства относятся к разряду средств повышенной опасности. Штраф – это не самое страшное, что может произойти. Вы можете потерять своего ребенка навсегда!


