Мы помним о Великой Победе

К 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в Глушковском районе прошел целый ряд мероприятий. Так, накануне праздника в районном Доме культуры состоялся праздничный концерт, во время которого чествовали ветеранов и тружеников тыла, вспоминали события прошлых лет, выступления артистов пользовались успехом. Перед началом концерта члены местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» в знак памяти о Победе раздавали всем Георгиевские ленточки. 
В преддверии основных торжеств представители районной Администрации поздравили всех ветеранов ВОВ, проживающих в районе, каждому из которых вручили продуктовые наборы от главы района П.М. Золотарева и глав муниципальных образований. Во всех муниципальных образований района были проведены митинги, концерты, огоньки для ветеранов. 
Чтобы почтить память погибших в Великой Отечественной войне, вместе порадоваться 66-й годовщине Победы, в Глушково прибыла делегация украинская делегация из Белопольского района во главе с заместителем главы Белопольской районной рады В.А. Бершовым.
В День Победы, в районном центре у стелы погибшим воинам ВОВ на  митинг собрались представители администраций, члены местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», работники предприятий и организаций района, учителя и учащихся СОШ, жители и гости Глушковского района. 
«18900 уроженцев района,   оставив дома и семьи, в тяжелый час встали в ряды защитников Родины. Около 7000 из них  не вернулись с полей сражений. Наши люди проявили мужество и героизм, верность высоким идеалам в годы огненных суровых испытаний», - отметили выступающие. Память погибших почтили минутой молчания. Школьники вручили ветеранам, присутствующим на митинге цветы, трудовые коллективы возложили к стеле венки. Мероприятия продолжились в парке им. Фрунзе, где к памятнику погибшим воинам ВОВ были возложены траурные венки, после чего была отслужена панихида по погибшим, затем ветераны войны были приглашены на праздничный огонек, прошедший в РДК. 

В этот день, на стадионе районного парка, состоялось театрализованное представление, посвященное событиям Великой Отечественной войны, выступали артисты художественной самодеятельности. Подарком главы района П.М. Золотарева для всех жителей стало выступление курского ансамбля «Верея». Вечер закончился факельным шествием, фейерверком и праздничным дискотекой. 
