Недавно состоялась конференция местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России». 
На конференции присутствовал заместитель секретаря Политсовета глушковского отделения всероссийской политической партии «Единая Россия» Ф. И. Отрохов, который подвел итоги избирательной кампании по выборам депутатов Курской области V созыва. В рамках повестки дня обсуждался вопрос о прекращении полномочий Местного штаба и Контрольно-ревизионной комиссии местного отделения «Молодой Гвардии» в связи с принятием нового Устава. Также был избран новый состав Местного штаба «Молодой Гвардии» и его руководитель.

Во время встречи состоялся разговор об итогах проделанной работы за прошлый год. В рамках программы «Счастливое детство», в 2010 году был проведен ряд мероприятий для детей из детдомов, детских садов, и младших школьников Глушковского района. Это новогодние экскурсии, игры и конкурсы, акции «Помоги младшему брату» и «Подарок другу». 
Всестороннюю поддержку деятельности организации оказывает секретарь Политсовета глушковского отделения всероссийской политической партии «Единая Россия» П.М. Золотарев. По его инициативе, в рамках нацпроекта «Моя малая Родина» и «Сделаем наш город чище», только в этом году, в преддверии майских праздников, члены организации посадили 300 деревьев в парке им. Фрунзе поселка Глушково, привели в порядок улицы, покрасили детские площадки. Кроме того, в рамках программы «Память во имя мира» были приведены в порядок братские могилы, стелы, памятники воинам ВОВ.
На данный момент проводится работа по сбору средств для благотворительного марафона «Мир детства», проходит акция «Возрождение храма».
Во время конференции, присутствующие наметили планы предстоящей работы. Сегодня в приоритете взаимодействие с активной молодежью Глушковского района, которой небезынтересно будущее своей страны. Мы вместе стараемся решить проблемы малой родины, найти ответы на наболевшие вопросы. 
«Молодая Гвардия» поддерживает  талантливую молодежь. В рамках реализации нацпроекта «Образование» в нашем районе уже пять лет призерам и победителям областных и районных конкурсов присуждаются денежные премии. Совместно с районной администрацией, с местным отделением партии «Единая Россия» уже шестой год проводится конкурс «Молодые специалисты АПК», в финале которого по результатам работы вручаются денежные премии и почетные грамоты. 
В планах на этот год продолжение работы по основным направлениям: проведение брифингов, круглых столов, встреч с молодежью во время которых будут обсуждены актуальные вопросы и найдены основные пути их решения, а также организация ряда мероприятий для детей дошкольного и школьного возрастов. 
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