Недавно, в большом зале Администрации Глушковского района, состоялось очередное заседание депутатов районного Представительного Собрания.
В рамках встречи народных избранников были рассмотрены вопросы по утверждению отчета об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации Глушковского района за 2010 год, о внесении изменений в Устав муниципального образования «Глушковский район», об утверждении положения по организации предоставления платных медицинских услуг оказываемых МУЗ «Глушковская ЦРБ». Цены на медосмотры, на оказание стоматологических услуг в ближайшее время вырастут в среднем на 25%. О работе с обращениями граждан рассказал депутат Представительного Собрания В.И. Баев. 
Одной из актуальных тем повестки дня, вызвавшей оживленную дискуссию среди депутатов, стала проблема соблюдения действующего законодательства реформирования ЖКХ в Глушковском районе, недопущения необоснованного роста цен за предоставляемые населению района услуги. 
С докладом по этому вопросу выступила начальник отдела строительства и архитектуры Администрации Глушковского района М.Н. Кулизень. Докладчик отметила, что для недопущения необоснованного роста цен на предоставляемые услуги населению района жилищно-коммунальными хозяйствами обоих поселков нашего района необходимо провести мероприятия по снижению уровня износа коммунальной инфраструктуры, уменьшению потерь и затрат на производство теплоэнергии. Для чего руководству  ЖКХ поселков Теткино и Глушково предложено провести реконструкцию и модернизацию коммунальных объектов. 

Председатель Представительного Собрания, Федор Иванович Отрохов, выразил общую обеспокоенность следующей проблемой: многим жителям поселка Глушково непонятно почему жильцы многоквартирных домов в Теткино платят за отопление помещений только во время отопительного сезона, а глушковцы - круглый год.
Полемика по вопросам коммунального обслуживания может продолжаться долго, однако регламент заседания был выдержан. Ясно одно – проблемы в сфере ЖКХ поселков существуют, и сегодня необходимо искать пути  их решения. 
