
В Большом зале администрации Глушковского района состоялось торжественное вручение медалей ликвидаторам аварии на Чернобыльской атомной станции.

Мероприятие открыла первый заместитель главы района по социальной работе Т.А. Усова: «Встречи с чернобыльцами в нашем районе уже стали традиционными. В Глушковском районе с глубоким чувством уважения относятся к тем людям, от решительности и мужества которых зависит продолжение нашей жизни. Сегодня мы должны сохранять и поддерживать в наших детях дух патриотизма и уважения к нашей Родине, к ее героям». 

Ядерная катастрофа не обошла стороной Курскую область и в том числе Глушковский район. На данный момент в районе проживает 82 человека, в той или иной степени пострадавшие от аварии на ЧАЭС. Среди них: 47 ликвидаторов, 9 эвакуированных из зоны отчуждения, 16 детей проживавших в зоне отселения и эвакуированных, 5 инвалидов ЧАЭС и 5 вдов ликвидаторов ЧАЭС. 


Только за последние годы в Глушковском районе умерло 14 чернобыльцев. Собравшиеся почтили память героев минутой молчания. 

От имени главы района докладчик еще раз выразила благодарность чернобыльцам за совершенный подвиг. После чего выступила начальник отдела соцзащиты населения Л.А. Бутырская, которая рассказала о мерах социальной поддержки для ликвидаторов аварии на ЧАЭС и их вдов. Так, ежемесячные денежные выплаты осуществляются через Управление Пенсионного фонда. Остальные денежные компенсации ликвидаторы получают через органы социальной защиты населения, а именно: ежегодную компенсацию на оздоровление, ежемесячные денежные выплаты на приобретение продовольственных товаров, компенсации возмещающие вред здоровью. Работающие чернобыльцы получают компенсацию за дополнительный отпуск, в размере 14 календарных дней.

Затем, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Д.А. Медведева, распоряжением Главы Глушковского района П.М. Золотарева в связи 25-летней годовщиной катастрофы на Чернобыльской АЭС памятными медалями за проявленное мужество и героизм были награждены 52 жителя Глушковского района.


Закрыл мероприятие председатель Представительного Собрания Ф.И. Отрохов, который подчеркнул значимость слаженных и четких действий ликвидаторов и пожелал, чтобы наши дети и внуки никогда на себе не испытали ужасов ядерной катастрофы.
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