Пролетели школьные дни, начались долгожданные каникулы, дети с радостью окунулись в прелести летнего отдыха. Кому-то больше нравится проводить время в родном районе – купаться на реке,  выбираться на прогулки в парк или в лес, кому-то удается отдохнуть с родителями на море. 
Конечно же, отдых должен быть безопасным, познавательным и развивающим. Не всем детям, которые отдыхают дома, удается похвастать незабываемыми впечатлениями, но есть в Глушковском районе ребята, которые в летнее время уже отправились на отдых в лагеря и санатории Курской области. И отдыхают они весело, интересно, с пользой для ума и здоровья.   

В этом году на наш район было выделено около 200 путевок в санатории Курской, Воронежской областей и города Анапа. За счет бюджетных средств в первую очередь смогли отправиться на отдых дети из малообеспеченных, неполных и многодетных семей. Те, кому еще не удалось отдохнуть в лагере или санатории, но очень хотелось, могут не расстраиваться. В июле ожидаются новые поступления путевок.

Глава района, П.М. Золотарев, уделяет должное внимание отдыху детей. Именно летом наши ребята набираются сил и здоровья, чтобы в новый учебный год прийти отдохнувшими, с новыми планами и идеями. Так, в летний период 399 мальчишек и девчонок смогут с весело и интересно провести время в лагерях с дневным прибыванием, которые будут работать на базе школ нашего района. Ведь это очень важно, когда оба родителя на работе, а ребенок еще мал, и не может быть предоставлен самому себе.

Совсем скоро 100 ребят из Глушковского района смогут поправить свое здоровье в живописном месте на берегу реки Сейм в детском оздоровительно-образовательном учреждении лагере «Солнышко», который откроет свои двери для новой радостной и шумной смены уже в ближайшее время. Ребятам пойдет на пользу свежий лесной воздух, интересные игры и занятия, отдых на реке под присмотром бдительных педагогов.

Дорогие ребята! Надеемся, что это лето будет наполнено хорошими впечатлениями и приятными моментами, ведь мы стараемся сделать для этого все от нас зависящее и вы, свою очередь, не подведите нас: слушайтесь родителей, вожатых, воспитателей и учителей и будьте благоразумны!
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