Всем миром

В середине июля в селе Званное Глушковского района случилось несчастье – сгорел жилой дом и все  хозяйственные постройки многодетной семьи Колосовых. В буквальном смысле на улице оказались трое детей и их родители. И сегодня людям предстоит отстроить все уничтоженное огнем, а ведь это тяжелый труд.
Администрация района, партия «Единая Россия» в числе первых среагировали на несчастье семьи. Глава района, секретарь политсовета местного отделения ВПП «Единая Россия» П.М. Золотарев четко обозначил цель: «До 1 сентября необходимо восстановить домовладение, чтобы до начала холодов люди могли переселиться в новый дом, а дети уже из родного гнезда отправились с новыми силами в школу». 

В Званном, на месте сгоревшего домовладения, под руководством Главы района еженедельно проводятся планерки, на которых собираются руководители сельскохозяйственных производственных кооперативов, предприятий и организаций района. Во время планерок тщательно рассчитываются предстоящие работы, подводятся итоги выполненного. За всеми проведенными строительными мероприятиями осуществляется жесткий контроль. 
И сегодня можно с уверенностью сказать, что скоро люди переселятся в новый дом. Тем более, что сделано для этого уже немало: над возведенными стенами дома скоро будет возвышаться крыша, строители застелют пол, ведь материалы уже выбраны. И, конечно, остаются работы по отоплению – радиаторы и трубы уже заказаны, а также внутренняя отделка дома. 
