
Результаты  проведения акции по выявлению и устранению «стеновой рекламы» пронаркотического содержания  
«Чистый город (район) – без наркотиков!»


В период  с 20 по 31 июля  2023 г. на территории Глушковского района

прошла акция по выявлению и устранению «стеновой рекламы» пронаркотического содержания «Чистый город (район) – без наркотиков!».  Целью акции являлось выявление и ликвидация  надписей, распространяющих информацию о наркотических и психотропных веществах, привлечение внимания жителей района к проблеме несанкционированного нанесения надписей с информацией о продаже курительных смесей,  спайсов и иных запрещенных наркотикосодержащих препаратов, нанесенных на фасады зданий и недопущение распространения данной рекламы. 

В период проведения акции, группа в составе членов АНК, ОМВД России по Глушковскому району, волонтерами  провели рейд по улицам населенных пунктов  на предмет выявления рекламы пронаркотического содержания. В ходе обследования незаконной рекламы, надписей рекламирующих продажу наркотических средств и психотропных веществ выявлено не было.


Так же, во время рейда, волонтеры раздавали жителям района буклеты и разъясняли порядок действий при обнаружении рекламы пронаркотического содержания.

В рамках акции «Чистый город (район) – без наркотиков!»   по выявлению и устранению «стеновой рекламы» пронаркотического содержания было выяснено, что несанкционированной рекламы наркотиков на территории Глушковского района нет.

Если Вам известна информация о размещенных надписях пронаркотического характера, в том числе пронаркотической рекламы обращайтесь по телефонам:

+7(47132)2-18-34  – Антинаркотическая комиссия Глушковского района;

+7(47132)2-12-02 – ОМВД России по Глушковскому району.
