За последние годы количество родителей, лишенных родительских прав уменьшается, так, за 2014 год 3 родителей лишены родительских прав в отношении 2 детей, за 2015 год 1 родитель лишен родительских прав, без попечения родителей остался 1 ребенок. 
Хочется отметить, что все дети, лишенные родительского попечения устроены в замещающие семьи. Не нужно объяснять, какую травму получают дети, когда лишаются родителей вследствие их неисполнения родительских обязанностей. 
Указ Президента Российской Федерации от 28.12.2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», нацеливает все структуры органов системы профилактики на работу по сохранению кровной семьи. В настоящее время ведется работа с семьями по временному помещению детей в приюты, областной Дом ребенка, детские учреждения области, в это время родителям предлагается помощь в трудоустройстве через Центр занятости населения, лечение от алкогольной зависимости, оформлении гражданства и многое другое. 
Кроме того одним из важных направлений в реализации Указа Президента Российской Федерации № 1688, является работа с родителями, уже лишенными родительских прав, по восстановлению в родительских правах. 
Хотелось бы напомнить жителям Глушковского района, что в соответствии со статьей 72 Семейного кодекса Российской Федерации, родители (один из них) могут быть восстановлены в родительских правах в случаях, если они изменили поведение, образ жизни и (или) отношение к воспитанию ребенка.  Восстановление в родительских правах осуществляется в судебном порядке по заявлению родителя, лишенного родительских прав. Дела о восстановлении в родительских правах рассматриваются с участием органа опеки и попечительства, а также прокурора. Одновременно с заявлением родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах может быть рассмотрено требование о возврате ребенка родителям (одному из них).  Суд вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска родителей (одного из них) о восстановлении в родительских правах, если восстановление в родительских правах противоречит интересам ребенка. Восстановление в родительских правах в отношении ребенка, достигшего возраста десяти лет, возможно только с его согласия. Не допускается восстановление в родительских правах, если ребенок усыновлен и усыновление не отменено.
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