ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ ОБ ОБЪЕКТАХ НЕДВИЖИМОСТИ

В настоящее время многие граждане и юридические лица сталкиваются с необходимостью поиска информации об объектах недвижимости, будь то земельный участок, здание, сооружение, помещение или объект незавершенного строительства.

Достоверная информация об объектах недвижимости содержится в государственном кадастре недвижимости. Что это такое? Государственный кадастр недвижимости – это систематизированный свод сведений об учтенном недвижимом имуществе. Государственный кадастр недвижимости является федеральным государственным информационным ресурсом. Наполнением его занимаются филиалы ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра».
Узнать информацию о любом интересующем объекте, содержащуюся в государственном кадастре недвижимости, бесплатно в режиме реального времени можно воспользовавшись электронным сервисом Росреестра  «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме «online» (www.rosreestr.ru). Для поиска объекта недвижимого имущества достаточно указать кадастровый номер, условный номер объекта недвижимости или его адрес.

Если необходимо получить сведения о местоположении земельного участка, его размерах, информацию о зарегистрированных правах на него, можно воспользоваться электронным сервисом «Публичная кадастровая карта». 
Для поиска объекта недвижимости необходимо указать его кадастровый номер или адрес. Воспользоваться данным сервисом можно бесплатно в режиме реального времени.
Учитывая, что полученные с помощью указанных сервисов сведения не имеют юридической силы и носят только информационный характер, для получения официального документа, например кадастрового паспорта, можно использовать возможности электронного сервиса «Получение сведений ГКН». Для этого нужно заполнить форму запроса, размещенную на сайте и пошагово следовать всем «подсказкам». 
Получить документ можно как в бумажном, так и в электронном виде. Однако необходимо знать, что электронный документ, заверенный электронной подписью специалиста филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Курской области может быть предоставлен в иные органы и организации, так как является юридически значимым документом. 

При этом стоимость получения документа в электронном виде стоит дешевле. Кроме того, срок предоставления документа, запрошенного с использованием портала Росреестра, сокращен до 2 рабочих дней. 
Преимущество предоставления государственных услуг в электронном виде, состоит в том, что сокращается время их получения, не требуется больших финансовых затрат, специальной квалификации, доступно широкому кругу потребителей. 
